
 
  23. maj 2023 

 
Referat af TR-møde tirsdag den 23. maj kl. 12.15 

 
Tilstede: Johannes Bang, Marie Louise Roed Jørgensen, Lone Guntofte Brandel, Ulrik Zeeberg, Claus Ple-

naa, Natasja Nielsen, Patrick Obarzanek, Dorthe Marie Knudsen, Helle Olander Würtz, Rikke Katholm, 
Heidi Yoma Rasmussen, David Qvist og Line Nykjær Larsen 

 
Afbud: Ümit Demir, Casper Christiansen, Lone Guntofte Brandel, Patrick Gæster:  
 

Pkt. Emne  
1 Teknologiforståelse i folkeskolen            

- drøftelse                                                     
- Fag eller faglighed i andre fag?         
Hovedstyrelsen har 2. runde-drøftelse i 
juni. 

Heidi: Hovedstyrelsen beder om input fra kredsene 
– vedr. Teknologiforståelse(TF) som fag i Folkesko-
len. Drøftelse: Ikke sikker på, at det skal optræde 
som et selvstændigt fag, måske vil det være bedre 
som en del af danskfaget mm. Opmærksomhed 
omkring: ”Hvad skal vi så ikke tage os af? 
Flere taler for TF som selvstændigt fag. 
Vil gerne vide mere om hvad der skal forsvinde af 
fag eller mere konkret, hvilket af nuværende fag 
som skal kunne rumme TF. 
Flere taler for, at det ligger inde i de nuværende 
fag. 
TF som fag hvor lærerne kan få en linjefagsuddan-
nelse inden lærerne skal undervise i faget. 
TF som del af fagene på alle årgange og udbudt 
som valgfag med prøve i 7-8.kl  
Heidi tager forslag med videre. 

2 HTK-budget 2024-27 tidlig inddragelse 
jf. mail fra Heidi 

Louise - Fløng Skole: Fristen fra det sendes til MED 
og svar frist er for kort. 
Claus: Forslag: Få lavet et årshjul, så alle kan se da-
toer og frister. Det er vigtigt at skolelederen er 
mere åben omkring budget. 
Line: Hvis man gerne vil vide mere om budget og 
regnskab er det muligt at bruge sin plads i skolebe-
styrelsen. 
Har ledelsen selv meget styr på budget og regn-
skab? Det er muligt at det er derfor at budgettet og 
regnskaber ikke fremlægges klart og synligt 
Heidi tager forslag med videre. 

3 Punkt/spørgsmål fra Louise: Er der en 
dagsorden i HTK om hjemtagelse fra 
specialtilbud og øget inklusion 

I to budgetår er der udvidet med at HT kan tage 
flere specialundervisningskrævende børn hjem til 
kommunens skoler. HT vil meget gerne har have 
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NEST-klasser og andre typer af specialklasser(mel-
lemrum osv.) 
Skoleleder?, PPR og Skolechef har været på besøg 
på Syddjurs, hvor alle elever i kommunen er hjem-
taget til egne klasser i almenområdet fra nedlagte 
specialtilbud.   
DLF har udarbejdet et materiale ” Samarbejde om 
inklusion”. Det kan passende anvendes på skolerne 
som drøftelse omkring emnet. 
Noget rør på sig vedr. specielle området i vores 
kommune. 
Johannes: Andre kommuner har arbejdet med in-
klusion på egne skoler gennem længere tid. 
David: Kommunen arbejder med det, men det bli-
ver ikke således, at alle specielle elever skal inklu-
deres. 

4 Praktikanter august 2023: Integreret 
praktik i ny læreruddannelse.  
Hvor mange uddannede praktikvejle-
dere har I på din skole?  
Har I kendskab til antal praktikanter og 
fag i kommende skoleår 

Heidi: 1. og 2. år (lærerstuderende) er langstrakt 
praktik dvs. En ugentlig dag på skolen. Skolerne 
skal have systemer og tid til lærerne  
I forbindelse med praktikken. 
Der skal tages ordentligt hånd om lærerne og prak-
tikanterne. 
Skole som ved de skal have praktikanter: 
Fløng Skole har en praktikvejleder og skal have 
praktikanter fra Absalon 
Torstorp Skole: Praktikkoordinator: Afdelingsleder: 
Anders  
Ved ikke noget om praktikanter for næste skole år. 
Ole Rømer: Line er i gang med uddannelsen som 
praktikvejleder. 
Ved ikke noget om praktikanter for næste skole år. 
Mølleholm: 
Har 2 praktikvejledere. 
Ved ikke noget om praktikanter for næste skole år. 
Borger Skolen 
Har ingen praktikvejleder. 
Ved ikke noget om praktikanter for næste skole år. 
Line: Det er en gevinst for skolen og være praktik-
sted. Det er godt for rekruttering. 
Reerslev: Ved det ikke  
SGL og Læringshus må spørges, da TR forhindret i 
dag. 
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5 Evaluering af faglig klub om OK24 Heidi: Tid og løn er en afgørende faktor for delta-
gerne i fagl. klub. 
Godt med materialerne fra DLF. Det var meget in-
formerende også som tilskuer.  
Mølleholm: Tidspres gjorde at Ulrik valgt og hænge 
modellerne op og få feedback fra kollega-
erne(gr.8.). 
Fløng: Tidspres gjorde at Louise sendte mail og vi-
deo til kollegaerne(gr.9). 
Borgerskolen: Holdt fagligklub og fik en rigtig god 
samtale om krav.  
Torstorp Skole: Faglig klubmøde (Gr.6). 
Reerslev skole: Samtale med kollegaer, hvor løn og 
kompetenceudvikling. 
 
Deltagere på OK24-møde centralt fortæller: Gor-
don siger: Ikke åbne arbejdstidsaftale, men fra sa-
len var flere af en anden mening. 
 

6 Meddelelser Husk at være opmærksom på at nogle af vores kol-
legaer ikke har optjent feriepenge til hele ferien 
(Sommerferie: 27-28-29) - hvis man ikke har været 
ansat fra skoleårs start. Man optjener 2,08 dags fe-
rie med løn pr måneds ansættelse.  
Hvis man ikke har optjent nok, bliver man trukket i 
løn. Tidligere-ansat i andre steder har feriepenge 
fra tidligere arbejdsgiver, som de kan bruge i deres 
ferie. 
Ny uddannet kan søge i arbejdsløshedskassen. 
Nogle skoler (Læringshuset) har fået mange nyud-
dannet i marts. 2023. Husk at orientere de ny-an-
satte på skolerne. 
Alle TRér får nu NÆSTEN samme tillæg 6500-7000 
00-kr/år for at være tillidsmænd/kvinde i HT-
kommune, efter LC har forhandlet med KL. 
Orientering om verserende sager. 
Mølleholm: Kampvalg til AMR. Anil er valgt, til-
lykke. 
Torstorp Skole:  Ny AMR - Pernille Estrup, efter 
kampvalg. Tillykke. 
Borgerskolen: Skoleleder Anja har opsagt sin stil-
ling ansættelsesproces i gang. 
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Reerslev Skole: Har fået en lærer/læsevejleder som 
kommer fra Læringshuset. Tillykke. 
Line(FU): Opgaveoversigt. Det er vigtigt at AMR er 
inden over arbejdet med opgaveoversigt.  Line har 
sendt besked og inspirationsmateriale til AMR på 
skolerne: Trekant: 
https://www.dlf.org/media/15920581/a4-priorite-
ringstrekant.png 
Beskrivelse: 
https://www.dlf.org/media/15920582/priorite-
ringstrekant-beskrivelse-til-a20.pdf 
 

7 Evt. Johanne: Hvad får TRér af tid til arbejdet på andre 
skoler? 
Mølleholm: 10 lektioner pr uge til TR-opgaven inkl. 
MED, bestyrelsesmøder. 
Torstorp Skole: 300 timer og 30 timer til skolebe-
styrelsen 
Reerslev Skole:  
Ole Rømer: 310 timer og 20 skolebestyrelse og 
AMR 100 timer. 
Tidligere TR  på Borger Skolen: 365 TR, 60 frikøb, 
20 skolebestyrelse og 20 socialkapital. 
Vi starter sommerfrokost den 20/6 kl. 12.15 -16.00 
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